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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ДЕПОЗИТНОГО РИНКУ УКРАЇНИ
Актуальність дослідження. Розвиток банківського сектора забезпечується у значній мірі за рахунок залучення депозитів фізичних осіб. Комерційний банк має можливість здійснювати активні операції лише в межах ресурсної бази. І якщо банк формує свої ресурси за рахунок короткострокових джерел, то він обмежений у здійсненні довгострокових кредитних операцій. Таким чином, кількість і якість фінансових ресурсів обумовлюють масштаби і напрями діяльності банківських установ.
Аналіз останніх досліджень і публікацій. З числа наукових досліджень депозитного ринку загалом, а також депозитної діяльності окремих банківських установ слід виокремити роботи О. Береславської, В. Коваленко, С. Науменкової, Є. Носової, А. Шкляра,  О. Гарасюк та інші. Віддаючи належне напрацюванням згаданих економістів, слід підкреслити, що потреба вивчення питання щодо сучасних тенденцій, особливостей функціонування та перспектив розвитку ринку депозитів в Україні залишається актуальною і сьогодні. 
Метою даної статті є висвітлиння проблем та перспектив розвитку депозитного ринку України. 
Виклад основного матеріалу. Стабільність функціонування банківської установи залежить від формування науково обґрунтованої стратегії банку, зокрема планування депозитної діяльності. Це пояснюється, головним чином, тим, що основу ресурсної бази банку становлять залучені кошти у процесі здійснення депозитної діяльності, а складові ресурсної бази банку становлять його депозитний портфель. Під депозитним портфелем слід розуміти сукупність коштів на депозитних рахунках клієнтів, залучених банком на договірній основі [2].
Прибуткове функціонування комерційного банку не можна забезпечити без сформованої і економічно обґрунтованої депозитної політики, яка враховує специфіку діяльності установи, її реальних та потенційних клієнтів; обрану стратегію розвитку та пріоритетні показники результативності діяльності комерційного банку; соціально-економічні умови, в яких діє банківський ринок. При формуванні такої політики керівництво банку ставить перед собою набір цілей - збільшення обсягу ресурсної бази, мінімізація витрат по її залученню, а також підтримання нормативного рівня ліквідності.
Залучені ресурси, в середньому, займають близько 90 % в пасивах банків-лідерів на фінансовому ринку України, а власні - в процентному вираженні невиправдано малі. Розглядаючи суми коштів клієнтів банків, можна говорити про їх важливість як основного джерела фондування[1].
Основні проблеми комерційних банків України, пов’язані з залученням депозитних коштів:
· фінансова нестабільність у країні;
· ініціатива розміщення коштів виходить від самих вкладників;
· шахрайство в банківській сфері та поширення кібер-ризиків;
· невисокий рівень фінансової грамотності населення;
· неповна інформованість клієнтів про банківські ризики;
· обмежений перелік депозитних продуктів
· тощо.
Для вирішення проблем, пов’язаних з залученням депозитних коштів існують певні заходи, серед них можна назвати:
· формування позитивного іміджу банку як установи;
· рекламування конкурентних переваг пакету банківських послуг
· створювати конкурентоздатні банківські продукти;
· розвивати ефективну клієнтську політику;
· тощо.
На нинішньому етапі українська банківська система розвивається, поступово долаючи наслідки нещодавньої тяжкої економічної кризи. Як зазначають фахівці НБУ, чисті та загальні активи банківського сектору за ІІ квартал 2018 р. майже не змінилися. Головна складова банківського балансу, що скоротилася, – чисті кредити суб’єктам господарювання (на 16,6 млрд грн, або на 3,8 %). Водночас у матеріалах Національного банку повідомляється, що у ІІ кварталі 2018 р. кошти населення в комерційних банках України зросли на 17,2 млрд грн (+3,6 %), а кошти бізнесу – на 6,4 млрд грн (+1,6 %). При цьому в структурі банківських зобов’язань триває зростання частки депозитів населення. За ІІ квартал рівень доларизації коштів населення в комерційних банках України скоротився , завдяки припливу гривневих депозитів. У ІІ кварталі 2018 р. обсяги гривневих депозитів населення зросли на 8,7 %. Хоча строкова структура нових депозитів домогосподарств змінюється доволі поступово: близько половини з них становлять депозити терміном до трьох місяців і кошти на вимогу, але дедалі більше депозитів залучається на термін до шести місяців. Варто також зазначити, що у ІІ кварталі гривневі депозити населення зростали високими темпами в усіх групах банків, найбільше в ПриватБанку (+12,4 %). Валютні ж вклади населення наростили лише державні банки (крім ПриватБанку) – на +3,2 %. У ІІ кварталі 2018 р. державні банки активно залучали депозити населення, за цим показником їхня сукупна частка зросла до 63,5 %.
Також населення доволі поступово збільшує терміни зберігання своїх коштів на депозитних рахунках. При цьому відсоткові ставки, за якими більшість банків-резидентів України залучає кошти населення на депозитні рахунки, залишається загалом доволі високою. Так, у І півріччі 2018 р., за інформацією НБУ, середня вартість 12-місячних вкладів населення в комерційних банках України перебувала в межах 14,1–14,3 % річних. При цьому диференціація вартості депозитів у гривні на 6, 9 і 12 місяців за термінами була мінімальною. Вартість же 12-місячних депозитів у доларах США становила 3,3 % річних. З урахуванням високої питомої ваги коштів населення в сукупному обсязі коштів на депозитних рахунках у банках це впливає на вартість усієї маси кредитних ресурсів, що формуються банками України[3].
Основною метою депозитних вкладень є перенесення вартості грошей у часі, а не отримання доходу. Тобто ставка по депозиту теоретично не має перевищувати рівень інфляції у країні. Понизити процентні ставки вдасться тільки тоді, коли рівень інфляції буде достатньо низьким, а національна грошова одиниця - достатньо стабільною. Другим напрямом оптимізації роботи по залученню банківських депозитів повинно бути активне використання зарубіжного досвіду організації заощаджень населення і суб’єктів господарювання[4].
Одним із новітніх продуктів банків щодо залучення депозитних коштів є Інтернет-еквайринг. Суть його полягає у діяльності банку-еквайрера щодо розрахунків з організаціями електронної комерції за операціями, які здійснюються з використанням банківських карт у Інтернет-мережі. Зараз великої популярності набуло розміщення депозитів онлайн. Сьогодні це одна з найдоступніших та якісно реалізованих функцій, представлених в онлайн послугах. Дистанційні вклади цікаві людям, які звикли берегти свій час і не бажають проводити його в очікуванні своєї черги.
Як перспективний напрям удосконалення депозитних операцій можна запропонувати розширення кола депозитних рахунків клієнтів з різноманітним режимом функціонування, що надаватиме вкладникам банків додаткові можливості по використанню своїх коштів із прийнятним рівнем доходів. 
Ефективна депозитна діяльність повинна включати заходи щодо використання мотиваційних інструментів та підвищення привабливості вкладів шляхом раціонального поєднання цінових і нецінових методів маркетингової політики; особливостей депозитної політики, що зумовлюються посиленням конкуренції[5].
Висновки. Збільшення обсягів коштів на депозитних рахунках домогосподарств у вітчизняних банках можна трактувати як зростання довіри населення до української банківської системи. Банківська система України подолала кризовий стан і в цілому стабілізувала свою роботу. Для покращення стану депозитної діяльності банків України, зі сторони банків необхідно докласти зусиль. Необхідно запропонувати найбільш вигідні та оптимальні умови, розробити для клієнтів цілий комплекс варіантів вкладів на різних умовах, що допоможе кожному клієнту підібрати для себе найвигідніші депозити. 
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